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ATA DA TRIGESSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COM ISSÃO DE 

PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE TECNOLOGIA DA UNIVERS IDADE 

ESTADUAL DE CAMPINAS . Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano de dois mil 

doze, às 16h, na Sala da Coordenadoria de Pós-Graduação da Faculdade de Tecnologia – 

FT, reuniu-se a Comissão de Pós-Graduação, sob a Presidência da Professora Dra. Regina 

Lúcia de Oliveira Moraes e com o comparecimento dos seguintes membros: Profa. Dra. 

Gisela de Aragão Umbuzeiro, Profa. Rosa Cristina Cecche Lintz, Prof. Dr. Francisco José 

Arnold, Prof. Dr. Vitor Rafael Coluci e a Discente Érika Rabello Moretti. Havendo número 

legal de membros, a Senhora Presidente declara aberta a Reunião e solicita a inclusão dos 

seguintes itens na pauta:. 1º. I  Aprovação da Pauta – Em votação, aprovada por 

unanimidade. II  Aprovação da ata, em votação, a ata é aprovada por unanimidade. III- 

Expediente – 3.1 Previsão de artigos para 2012 – A Senhora Presidente comenta que 

vários professores submeteram artigos e por meio deste levantamento e possível detectar 

que os professores estão se empenhando para publicarem artigos que poderão favorecer o 

programa. 3.2 - Justificativa de Ausência / Palestra da Pós-Graduação. A Senhora 

Presidente informa que apenas dois alunos não justificaram a ausência na palestra da 

oferecida pela coordenadoria de pós-graduação. Como era obrigatória a participação dos 

alunos ingressantes, e todos foram notificados, a Coordenadoria de pós-graduação irá 

enviar uma mensagem eletrônica aos orientadores cobrando um posicionamento.  3.3 

Proficiência em Inglês para ingressantes 2012. A Senhora Presidente disponibiliza os 

textos enviados pelos membros para aplicação do exame de proficiência aos alunos 

ingressantes em 2012 que obtiveram nota inferior a 7,0 e serão submetidos a novo exame 

de proficiência. Após apreciação, o texto 01 e selecionado e fica definido que a professora 

Maria Angélica fará as questões baseadas no texto para aplicação do exame que ocorrerá no 

dia 04 de julho de 2012. 3.4 Outros Assuntos – 1 - A Senhora Presidente comenta sobre o 

I Workshop Integrado de Pesquisa (WINPE) a ser realizado aqui na FT nos dias 28 e 29/06 

(quinta e sexta).  O WINPE é organizado pelos laboratórios/grupos IMAGELAB (FT), 

LASCADO (FT), LCoN (FT), LCoN (Mackenzie) e RECOD (IC). Trata-se de um 

momento para conhecer as linhas de pesquisa/áreas de atuação dos grupos e trocar 

experiências, visualizar colaborações. 2. – A Senhora Presidente comenta que o Workshop 

da Pós-graduação contará com a participação obrigatória dos alunos ingressantes em 2011 



que apresentarão seus trabalhos oralmente e os alunos que ainda não foram submetidos a 

qualificação farão um pôster dos trabalhos que estão desenvolvendo. E proposto pelos 

membros à emissão de um Prêmio para o melhor Pôster e melhor apresentação oral.  3. A 

Professora Gisela questiona se e viável oferecer uma disciplina de pós-graduação apenas 

para alunos especiais. Após discussões fica definido que o professor define se irá ministrar 

a aula mesmo não tendo alunos regulares. IV- Ordem do Dia – 4.1 Exame de 

Proficiência. A Senhora Presidente informa que alguns alunos questionaram a aplicação do 

exame de proficiência em inglês aplicado no processo seletivo 2012. No entendimento dos 

alunos a prova não poderia exigir respostas em inglês, apenas interpretação do texto com a 

resposta em português. Em discussão os membros entendem que não poderiam alterar o 

formato da prova neste momento, visto que este exame e continuidade do processo de 

seleção 2012 e será aplicado apenas para os alunos que foram aprovados condicionalmente 

no processo seletivo, porque obtiveram nota inferior a 7,0. Em votação, e aprovado por 

unanimidade o mesmo formato do exame de proficiência em inglês e que para o próximo 

processo seletivo será discutido na CPG a possibilidade de alteração no formato da prova. 

4.2 Apresentação de Dissertação com artigo. A Professora Gisela propõe que a 

dissertação seja no formato de um artigo. Após discussão, e proposto que se retire o assunto 

de pauta, visto que a formatação da dissertação já existe na Universidade. Em votação, 

aprovado por unanimidade. 4.3 Calendário Divulgação aluno especial. A Senhora 

Presidente apresenta o seguinte calendário para ingresso de alunos especiais: Período de 

Matrícula para alunos especiais, 01 e 02 de agosto de 2012 Período de Matrícula para 

alunos regulares 02 a 18 de julho de 2012 Adequação de Matrícula: 23 a 26 de julho de 

2012. Alteração de Matrícula para alunos regulares 13 a 15 de agosto de 2012. Em votação 

o calendário e aprovado por unanimidade. 4.4 Solicitação de Credenciamento Prof. Dr. 

Jaime Portugheis como Professor Participante do Programa de Mestrado para orientar 

e/ou ministrar disciplina. Em votação, aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a 

tratar a Senhora Presidente, encerra a reunião e para constar eu, Fátima Aparecida Alves 

Guerra, digitei a presente Ata para ser submetida aos membros da Comissão de Pós-

Graduação. 

 


